



川汇区：「四位一体」筑牢基层堡垒

本报讯 (记者 韩志刚 通讯员 王喜来 刘建伟) 近年来,川汇区把加强城市基层党建作为贯穿社会治理和基层建设的一条红线,坚持引领、统筹、联动、融合“四位一体”,积极探索做强城市党建的新路子,为中心城区实现高质量发展提供坚强组织保障。

坚持党建引领,奏响同频共振“一个调”。坚持政治引领,强化政治功能。该区分领域举办党组织书记培训班5期,凝聚基层党组织抓城市党建的共识;开展“千名党员进党校”“晚八点课堂”“文艺轻骑进社区”等活动,打造《川汇党建》手机APP,创办“党员一家亲”党建微信群,教育引导广大党员群众听党话、跟党走、传党声、感党恩。坚持组织引领,汇聚发展动能。区委作为“一线指挥部”,统筹抓好组织体系建设,明确13家行业主管部门的党建责任,以及周口高新区党委和9个办事处党委的属地责任,并在工商川汇分局设立区非公有制经济组织党委,统管小微企业党建工作。坚持创新引领,提高服务效能。川汇区积极推进“四办一员”工作机制,建设18个示范点,选聘333名党建工作联络员,收集社情民意2600条,化解纠纷375件;开展“党旗领航促脱贫”活动,使33家非公企业党组织结对帮扶33个行政村,公益捐助85万元、安置就业510人、技术培训600人;开展在职党员进社区“圆梦微心愿,传递正能量”主题活动,3218名在职党员认领微心愿4300件,帮助660人实现就业。

(下转第二版)

扶沟高中牵手北大清华

扶沟高中是扶沟县的最高学府。北京大学、清华大学是国人心中的神圣殿堂。近日,两块名为“北京大学2018年招生工作示范中学”“清华大学2018年生源中学”的牌匾,在扶沟和北京之间架起了一座桥梁。

一个是豫东小城,一个是国家首都。两块牌匾让二者有了交集。

扶沟高中被中国两所顶级大学分别授牌,可喜可贺。

这里面有历史的源远流长。理学家程颐、一代文宗李梦阳等灿若繁星的仁人志士,让扶沟“乐诵读、勤耕织、俗善良、励家国”美誉历久弥新。

这里面有一代代扶沟人对教育一以贯之的特别关注。在自古就有尊师重教、崇文尚儒传统的扶沟人口中,扶沟高中有个亲切的简称——县高中。谁家孩子能考进这所学校,绝对是相当自豪的喜事。

这里面有县领导对教育事业,特别是对扶沟高中的眷顾之情。在扶沟,“再穷不能穷教育”这句话绝不仅仅是个口号。扶沟虽是财政穷县,但县委、县政府一直把教育作为最大的民生工程,全力以赴办人民满意的教育,建立“六个优先”工作机制,规定凡事关教育的均排在优先位置,凡事关扶沟高中发展的都要全力支持,预算内教育经费每年都在全县财政收入的23%以上,坚持用真心、注真情,把扶沟教育品牌擦得更亮。

(下转第二版)

□记者 谢永静

艾岗乡:小辣椒映出红火好日子

在即将过去的2018年里,西华县艾岗乡半截楼村贫困户李羊娃过得特别舒心——家里种的11.6亩辣椒喜获丰收不说,他还当上了村里的保洁员,每月工资350元;通过省委宣传部帮扶工作队帮助,他的大儿子在厦门当了出租车司机,大儿媳也被安排到本村“巧媳妇扶贫车间”上班了……

“都是党的政策好,我们的生活才越来越好。”说起这几年家里的巨大变化,63岁李羊娃的脸上露出了久违的笑容。以前,李羊娃一家仅靠几亩农田生活,收入微薄,是村里的贫困户。如今,通过种植小辣椒和扶贫政策措施的落实,李羊娃一家成功甩掉了“贫困户”的帽子,过上了幸福生活。

艾岗是一个传统农业乡,多年来以种植玉米、小麦、大豆等传统农作物为主,农民人均纯收入相对偏低。为改变这种局面,艾岗乡党委、乡政府从2004年开始,大力引导农民规模化、产业化种植小辣椒。

2017年以来,新一届艾岗乡党委、乡政府不断进行自我调整,主动适应市场变化,邀请本乡种植辣椒能手郑富民,对群众进行辣椒种植集中培训,解决技术上的难题。同时,该乡派人外出考察,陆续引进草莓椒、泡椒等品种,鼓励大家积极种植并签订购销合同,消除群众后顾之忧。

(下转第二版)

□记者 张猛 通讯员 胡冬波

河南:两年减少58万因病致贫返贫人口

贫困群众就医保障力度不断加大 贫困地区疾病防控能力不断增强

新华社郑州12月24日电 (记者 王烁)记者从河南省卫健委获悉,河南省因病致贫、返贫人口由2016年的170万减少到目前的111.56万,减少58万多人,贫困群众就医保障力度不断加大、贫困地区疾病防控能力不断增强。

据介绍,目前河南省基本医保、大病保险、困难群众大病补充医疗保险基本实现贫困人口全覆盖,患者住院实际报

销比例由2016年的52.25%提高到今年11月的88.58%,提高了36.33个百分点;贫困人口疾病分类救治率达到99.5%,9种大病集中救治率达到99.82%,医保救助体系不断健全;大力推进贫困地区“五个一”标准化建设,实施基层医疗卫生服务体系建设项目348个,贫困地区医疗服务条件大大改善;优先在贫困地区实施基层卫生“369人才工程”“等额

对调式”对口帮扶,解决了贫困地区医疗人才短缺的难题。

据悉,下一步,河南省将围绕消化因病致贫存量和预防因病返贫增量双向发力,统筹实施贫困人口医疗医保救助托底保障、大病慢病精准救治、医疗卫生服务能力提升、健康促进和健康扶贫规范化标准化制度化建设等攻坚行动,推动健康扶贫工作取得更大实效。

“‘出水才见两腿泥’。扶贫工作必须务实,脱贫过程必须扎实,扶真贫、真扶贫,脱贫结果必须真实,让脱贫成效真正获得群众认可、经得起实践和历史检验,决不搞花拳绣腿,决不摆花架子。”习近平总书记深情寄语扶贫的重要论述高瞻远瞩、内涵深刻。

在脱贫攻坚的伟大征程中,如何克服一线扶贫人员的厌战情绪和浮躁思想?郸城县始终坚持把习近平总书记扶贫重要论述,作为打好打赢脱贫攻坚战的重要指引和战略指导,准确把握新时期群众路线的基本要求,在2017年5月创新提出“八个必须”和“八个一”,突出作风、砥砺前行,以作风建设助推脱贫攻坚,把党恩深深根植于群众心田,确保开出幸福花,结出致富果。

“八个必须”,即政治站位必须提高,全体指战员要认识到脱贫攻坚是一场必须打赢、没有退路的背水之战;各级干部必须负责,县乡村各级干部不遗余力抓扶贫、脱贫之责大于天;基层基础必须夯实,发挥基层党组织的战斗堡垒作用,打造一支“不走的扶贫干部队伍”;工作标准必须提高,全力实现贫困户识别、退出,扶贫资金使用“三个零差错”和脱贫精准度,社会认同度、群众满意度“三个明显提升”,以实实在在的作风和成效赢得群众满意;问题整改必须到位,坚持问题导向,不让问题搁置;帮扶过程必须纪实,做到“八个一”,密切党群干群关系;监督检查必须严格,查遍脱贫一线,促进作风转变,推动工作落实;考核奖惩必须严明,策马扬鞭,恩威并施。

“八个一”,即全县扶贫干部以“八个必须”为行动纲领的同时,坚持每周宣传一次精准扶贫政策,每周帮助贫困户打扫一次庭院卫生,每周帮助贫困户整理一次房间,每周帮助贫困户干一次农活,每周与贫困户同吃一顿饭,每周撰写一篇扶贫日志,每月召开一次村民代表会议,每户落实一个脱贫增收项目。全县以此指导广大扶贫干部倾心倾力倾情奋战在扶贫一线,以德为先,以为范,与贫困户携手同行、克难攻坚。

“同志们,咱儿时干馍蘸盐子儿、清汤寡水面条、破衣烂衫的苦日子还历历在目,是党培养我们到今天。面对贫困群众,你若疲于应付、花拳绣腿,怎么对得起党的性质和良心?我们郸城战队必须提高站位,提升意识,敢于担当、加压奋进,在脱贫攻坚中磨砺品质、锤炼作风,精准帮扶、滋润民心。”县委书记、县脱贫攻坚总指挥部指挥长罗文阁语重心长传党恩、斩钉截铁下指令,力争通过“8+8”打造一支能征善战的脱贫铁军。

“8+8”,相辅相成,相得益彰,其中“八个必须”追求达到的是责任和目标,“八个一”是新时期群众路线的具体实践,最终达到合二为一、融为一体。

“贫困之冰,非一日之寒;破冰之功,非一春之暖。做好扶贫工作,尤其要拿出踏石留印、抓铁有痕的劲头,发扬钉钉子精神,锲而不舍、驰而不息抓下去”。习近平总书记的重要论述,让我们更有干劲儿、充满韧劲儿。通过广大扶贫干部引领带动,全县百万群众从心动到行动,从行动到争创优,形成了脱贫攻坚的强大合力。”县长、县脱贫攻坚总指挥部常务副指挥长李金林欣慰地说。

在郸城脱贫攻坚的生动实践中,涌现了一大批先进典型人物和扶贫先进集体。他们是千千万万艰苦奋战在脱贫攻坚主战场党员干部的缩影,他们为全县脱贫攻坚作出的贡献将永载史册。全县有40名第一书记和驻村队员被评为“郸城县优秀共产党员”,有56名驻村队员荣获郸城县“十行百佳”先进个人称号,有14名第一书记荣获周口市“优秀驻村第一书记”称号,有15名驻村队员荣获周口市“优秀驻村帮扶队员”称号,有4名第一书记荣获河南省“优秀驻村第一书记”称号。

你看,市文广新局驻巴集乡徐楼行政村第一书记刘君宜带领贫困户种植蘑菇,叶片肥厚的大蘑菇成为一方特色;郸城县县委驻宁平镇张集行政村第一书记王地伟帮助建设香菇基地、葡萄基地,100多个大棚成为当地主要致富项目;县公路局驻石槽镇马庄行政村第一书记刘俊义鼓励党员当先锋,研发了可以速冲的紫薯粉和紫薯饮品,以及火锅专用红薯粉条……

在脱贫攻坚一线,扶贫干部坚持“小网格、大走访、全覆盖”深入千家万户,每晚研判问题,逐项解决;县脱贫攻坚领导小组每周末归纳问题、分类解决,集中推进、奋力前行……

“8+8”,让郸城战队明确了方向、转变了作风,自觉践行党的群众路线,深入基层、深入一线,走村入户、用心帮扶,在实战中锻炼干部,打造了一支能征善战的脱贫铁军,生动诠释了“以上率下、一线作战、上下同欲、务实重干、敢于担当、创新奉献”的新时代郸城精神。②3

郸城脱贫攻坚之路(二)

郸城:「八加八」打造能征善战脱贫铁军

记者 徐松

家印小学:孩子们的乐园学园家园

记者 马治卫

如果你步入坐落于太康县高贤乡聚台岗村东的家印小学,立刻会被这里四季常青的环境、窗明几净的教室、设计精巧的房舍所吸引。这所小学的教学楼,是全国政协常委、恒大集团董事局主席许家印先生捐资兴建的。如今,乘着素质教育的东风,家印小学已成为孩子们的乐园、学园、家园。

20年前许家印给老家捐赠的小学现在是什么样?12月20日,记者专程赶到家印小学探访,在校门口恰遇退休教师赵西周。赵西周今年80岁,曾在村小学教书,虽然没有直接教过许家印,但对他的印象颇深,主要原因是“许家印在校学习成绩比较好,全校都有名”。据赵西周介绍,当时的聚台岗小学房屋破旧,有的教室夏天还漏雨。为改善办学条件,1998年许家印个人出资100万元,为村里新建了教学楼。“不出村就能享受这么好的教育,聚台岗的子孙后代都沾了许家印的光,享了许家印的福。”赵西周的言谈中流露着感激。

走进学校,许家印捐赠的教学楼便



12月15日至16日,许家印在家印小学考察。

记者 王映 摄

教师的业绩进行全面考评,奖罚分明,切实调动了教师工作的积极性。

2010年,太康县政府投资200余万元,为家印小学建设了宿舍楼和可容纳400多人同时就餐的标准餐厅,以及相关配套设施。2012年9月,家印小学经县教体局批准,开办了以农村留守儿童为主的寄宿制小学,初期招生200余人。

如今,在各级领导的关心支持下,在全体教师的不懈努力下,家印小学现有学生500余人,成为高贤乡最大的公办寄宿制小学。

展望未来,姚涛表示一定严抓教学质量,努力提高学生综合素质,不辜负许家印先生和各级领导对家印小学的期望,让学生满意、家长放心、社会称赞。②3

省人大代表王淑华关于开展健康知识普及活动的公开信

尊敬的各级各部门领导和亲爱的朋友们:

我是周口市东新区人民医院院长王淑华(河南省第十三届人民代表大会代表)。当选人大代表参与履职以来,我逐步感受到,当选人大代表不仅是荣誉,更是一份责任。人民选我当代表,我当代表为人民。履行好代表职责,最关键的一点就是要密切联系人民群众,及时反映人民群众的愿望和呼声,用心服务人民群众。

2016年8月,全国卫生与健康大会在北京召开。大会明确了卫生与健康工作在党和国家事业发展全局中的重要位置,提出要把人民健康放在优先发展的战略地位,全方位、全周期保障人民健康。要想实现“健康中国”这一宏伟目标,需要很多人共同努力,医务工作者要坚定不移推进“四制五考”制度,对每位

及到千家万户。预防知识普及了,不但可以节约很多治病开支,而且可以预防更多疾病,造福更多家庭。

近年来,我院专家团队深入全市各县、乡、农村社区开展义诊活动,宣传普及健康知识,提高广大群众的防病意识,取得了良好的社会效果。然而,在外出售实体授课和在院接诊过程中,我们发现,由于工作繁忙,有很大一部分同志尤其是市直单位一些同志的健康意识不强,当出现心脑血管病的初始症状时,仍意识不到问题的严重性,更缺乏科学的防范知识,从而发生了不好的后果。

我十分想提高大家的健康意识,并想先从市直单位做起,希望尊敬的领导能够重视和支持这项工作,抽时间把单位人员召集起来,定期进行健康知识培训。届时,我院将派出高水平专家团队,讲解常见病和多发病的预防知识,并根据发现的具体问题提供更加专业的保健和防治服务。

作为一名医务工作者,应该在实现“健康中国”中尽自己的一份力量。为此,我集中本院专家力量,把慢性病(如高血压、糖尿病)的保健与预防、用药常识、心脑血管病急性发作的急救措施做成课件,希望能把这些知识普

短评

打下坚实健康基础 绘就周口添彩画卷

特约评论员

没有全民健康,就没有全面小康。党的十八大以来,党中央始终高度重视人民健康,推进健康中国建设上升为国家战略。2016年8月召开的全国卫生与健康大会,进一步把人民健康放在优先发展的战略地位,对全方位、全周期保障人民健康作出全面部署。落实党中央决策部署和全国卫生与健康大会精神,加快推进健康周口建设,牢固树立以人民为中心的办院思想,坚持为人民健康服务。她的大爱之举,彰显了大爱的社会责任,体现了医务工作者的妙手仁心,值得充分肯定。

推进健康周口建设,责任重大,使命光荣。希望全市更多的医疗卫生单位和医务工作者,像王淑华一样参与其中,着力普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业,为实现全面建成小康社会、加快中原港城建设、绘就周口添彩画卷打下坚实的健康基础。



河南省人大代表、周口市东新区人民医院院长王淑华正在接受记者采访
(资料图片)